

BÁNOVSKÉ NOVINY

Ročník XI.

11. júl 2016

Číslo 28

Nepredajné

Kam tento víkend

V piatok sa stretneme na námestí o 18.30 h v Obyvateľke pod platanom na besede a o 20.30 h pri premietaní filmu, v nedeľu od 18.30 h vás pozývame do mestského parku na Kultúrne leto so slovenskými evergreenami.

Baška na kontrole **rekonštrukcie strednej odbornej školy**

Minulý týždeň v piatok navštívil predseda Trenčianskeho samosprávneho kraja Jaroslav Baška priestory bývalej Strednej odbornej školy J. Ribaya, aby skontroloval priebeh stavebných prác. TSK investovalo do rekonštrukcie 1,1 milióna eur a práce by mali byť ukončené v polovici augusta.



práce pozrel spolu s riaditeľmi spojených škôl Petrom Bulíkom a Jozefom Oriekom v sprievode vedúcej odboru školstva a kultúry Úradu TSK Daniely Hilčíkovej, vedúceho odboru investícií, životného prostredia a vnútornej prevádzky Úradu TSK Rastislava Šeptáka (na spoločnej foto), konateľa dodávateľskej spoločnosti, technického dozoru investora a ďalších. Od nového školského roku by sa tu malo učiť celkom 530 žiakov.

Text a foto: Alena Borszéková



Krajskí poslanci ešte v marci 2016 odsúhlasili spojenie dvoch bánovských stredných odborných škôl (SOŠ Farská a SOŠ J. Ribaya) do jednej a od 1. septembra 2016 bude existovať Stredná odborná škola strojnícka so sídlom na Partizánskej ulici. Rekonštruje sa strecha telocvične so zateplením, strop i podlaha za viac ako 344 tisíc eur (na foto), zrevitalizuje sa kuchyňa, ktorá už tri roky nefungovala, pribudnú nové odborné učebne celkom za 756 tisíc eur. Trenčiansky župan si rekonštrukčné

Zlato a dve striebra z Majstrovstiev Európy v karate



V Nových Zámkoch sa uskutočnili Majstrovstvá Európy shito ryu karate federácie. Cenný úspech v podobe zlatej a striebornej medaily zaznamenala na kontinentálnom šampionáte Alica Niková z bánovského Karate klubu Trend. Zverenkyňa Petra Bežáka obsadila prvé miesto v kata v kategórii osem a deväťročných dievčat. O pozíciu „horšie“ skončila medzi svojimi vrstovníčkami v kumite dievčat. Naprázdno

z Majstrovstiev Európy neodišla ani Sára Dianová, ktorá v kata desať a jedenásťročných dievčat obsadila druhé miesto. Medailová zbierka nášho Karate klubu Trend sa tak na majstrovstvách Európy rozšírila o tri cenné kovy, čo je v konkurencii desiatich krajín - Rusko, Nemecko, Rumunsko, Maďarsko, Bulharsko, Taliansko, Anglicko, Bielorusko - ktoré sa na šampionáte predstavili, prejavom kvality.

aj, pb

Rady (nielen) pre psíčkarov (III. časť)

Horúcich dní pribúda a nielen ľudia so zdravotnými obmedzeniami pociťujú väčšiu záťaž na organizmus. Počas vysokých teplôt, ktoré nás skúšajú, trpia aj naši domáci miláčikovia. Preto sme pre vás pripravili znova niekoľko praktických rád:

Počas horúcich dní musia byť oveľa viac opatrnejší najmä majitelia mladých psov a šteniat. Tieto mladé jedince sú totiž veľmi náchylné na prehriatie organizmu. Jedným z dôvodov je ich hravosť, ktorú nevedia kontrolovať tak ako dospelé psy a sú schopné unaviť sa až do úplného vyčerpania. Preto sa nebojte rázne ukončiť ich šantenie, lebo inak môže skončiť vážnym kolapsom alebo až smrťou.

Ak vám to pracovný režim dňa dovoľí, vyhýbajte sa prechádzkam po rozpálenom betóne. Povrch cesty môže mať niekedy teplotu až 80°C. Ak nemáte inú možnosť, dbajte na pravidelné ošetrovanie labiek. Vhodné prípravky pre vášho psa vám poradí veterinár alebo skúsený predavač, resp. chovateľ.

Dobrou formou ochladzovania psa je okrem kúpania aj chladenie labiek. Úľavu v byte um môžete dopriať aj navlhčeným uterákom rozprestretým na zemi. Najlepšie na dlažbe v kúpeľni.

Pre sviežejší vzduch môžete naplniť časť vane alebo umývadlo studenou vodou.

Dostatok chladnej vody po celý deň je nevyhnutnosťou! Aj keď to mnohí považujeme za samozrejmosť, niektorí majitelia stále zabúdajú vodu meniť. Neuvedomujú si, že ak to zanedbajú, psovi tak ostane často až nepríjemne zohriata voda.

Počas veľkých horúčav zvyčajne ani psom nechutí veľa jesť, netreba to teda považovať za chorobu. Keďže má menej pohybu, nebojte sa znížiť denné dávky stravy. Predídete tak aj zbytočnej obezite.

Na záver už len malá pripomienka. Zabezpečte po odchode z domu, aby mal váš pes vhodné vetranie bytu a pozor na extrémne vysoké teploty v aute. Aj krátke odskočenie do obchodu sa môže počas zdržania sa pri pokladni nepríjemne predĺžiť a zapríčiniť smrť vášho miláčika. Nepodceňujete teda počasie a užite si spolu pekné leto.

MsÚ prevencia

Školáci z Gorazdovej s Amigom



Vedenie Základnej školy na Gorazdovej ulici sa rozhodlo žiakom celého prvého stupňa zmysluplne vyplniť posledné dni pred odovzdaním vysvedčenia náučno-preventívnou akciou s koordinátorom prevencie kriminality z mestského úradu a s terapeutickým psom Amigom. Deti sa dozvedeli dôležité rady ako nebyť okradnutý alebo ukradnutý, taktiež ako sa správne zachovať pri nájdení injekčnej striekačky na ihrisku a nemenej dôležité boli aj upozornenia, že nikto cudzí ich nemá právo fotiť, ak to nedovolia rodičia. V dnešnej dobe sú práve takéto rady veľmi dôležité, preto im koordinátor venoval dostatok pozornosti. Okrem tém zameraných na bezpečie, rozprával aj o práci polície, pričom si vyskúšali viacero pomôcok. Najviac ich ale zaujal terapeutický pes, ktorý poslušne plnil príkazy davané pošepky, a rozprávanie o tom, ako správne vycvičiť psa. Cieľom akcie totiž okrem iného bolo, aby si deti uvedomili, že pes nie je vec, ale živý tvor a ako taký potrebuje tiež dostatok pozornosti a lásky. Deti táto téma natoľko zaujala, že sa s prednášajúcim dohodli na zaujímavom programe počas letných prázdnin. Bude ním letná škola výcviku psov pre deti. Termín, miesto a čas oznámi Mestský úrad v Bánovciach nad Bebravou v priebehu druhého júlového týždňa.

Tlačová správa mesta

Dane a poplatky...

Oddelenie daní a poplatkov Mestského úradu v Bánovciach nad Bebravou oznamuje občanom, ktorí uhrádzajú **daň z nehnuteľností, daň za psa a poplatok za komunálny odpad** v splátkach, že druhú splátku je potrebné uhradiť najneskôr do **31. 7. 2016**. A to buď v hotovosti osobne v pokladni mestského úradu, ktorá sa nachádza v Kancelárii prvého kontaktu na prízemí, alebo bezhotovostnou formou úhrady. *MsÚ*

Hľadajú sa páchatelia

Mesto Bánovce nad Bebravou žiada občanov o spoluprácu pri odhalení totožnosti dvoch páchatelov, ktorí dňa 30. júna 2016 v noci o 1.58 h prechádzali po uliciach J. G. Tajovského, K Zornici a Duklianskej ulici. Jeden z nich pritom žltým sprejom striekal na odparkované motorové vozidlá, pričom poškodil až šesť z nich. Podľa popisu svedka jeden z nich mal mať výšku asi 180 cm, vek asi 30 rokov, oblečené modré rifle, červenú mikinu a na chrbte mať malý batoh. Akékoľvek informácie o podozrivom oznámte, prosím, na najbližšom oddelení policajného zboru. *(MsÚ)*

POLÍCIA hlási

Spreneverila peniaze

Poverený príslušník Obvodného oddelenia z Bánoviec nad Bebravou vzniesol obvinenie z prečinu sprenevery voči 35-ročnej Bánovčanke. Obvinená ako obchodná zástupkyňa finančnej inštitúcie počas roka 2015 prijala na rôznych miestach v okresoch Bánovce nad Bebravou a Trenčín od klientov splatené splátky za poskytnuté pôžičky. Vybraté peniaze mala odovzdať poškodenej spoločnosti, čo neurobila a časť z týchto peňazí si ponechala a použila pre vlastnú potrebu. Poškodenej spoločnosti vznikla celková škoda vo výške asi 2323 eur.

Odcudzil alkohol

Poverený policajt Obvodného oddelenia z Bánoviec nad Bebravou vzniesol obvinenie z prečinu krádeže voči 23-ročnému Bánovčanovi Miroslavovi. Obvinený 5. júla v doobedňajších hodinách prišiel do obchodného domu, pričom v obchode odcudzil dve fľaše alkoholu v celkovej hodnote asi 39 eur. Obvinený bol za podobný čin v predchádzajúcich dvanástich mesiacoch postihnutý, pričom mu hrozí trest odňatia slobody až dva roky. *KR PZ Trenčín*

Triedený zber odpadov v meste po novom!

V zmysle nového zákona č. 79/2015 Z. z. o odpadoch sa pre obce a mestá okrem iného menia povinnosti a pravidlá v oblasti triedeného zberu odpadov. S účinnosťou od 1. júla 2016 obce a mestá už nemôžu vynakladať finančné prostriedky spojené s triedeným zberom odpadov. Jedná sa o finančné náklady za vývozy vyseparovaných komodít ako papier, sklo, plasty, kovové obaly, viacvrstvové kombinované materiály – tzv. tetrapaky, nákup odpadových nádob, vriec na triedený zber, osvetu - semináre pre verejnosť, materské a základné školy, letáky, samolepky a pod..

Vyššie uvedené náklady, taktiež náklady za dotriedňovanie a recykláciu obalových a neobalových zložiek komunálnych odpadov hradia po novom výrobcovia a Organizácie zodpovednosti výrobcov (OZV). Mestá a obce od 1. júla 2016 sú povinné uviesť do praxe nový systém zberu a triedenia odpadov, zameraný na striktné oddelenie zberu zmesového komunálneho odpadu od zberu triedených zložiek komunálneho odpadu (plasty, papier, sklo, kovové obaly, tetrapaky...). Avšak náklady na zber a zneškodňovanie zmesového komunálneho odpadu a triedený zber kuchynských a biologicky rozložiteľných odpadov budú hradené z rozpočtov samospráv. **Pre mestá a obce bude preto dôležité postupne naďalej znižovať množstvo zmesového komunálneho odpadu. Recept je jednoduchý: čím viac recyklovateľných zložiek sa z komunálneho odpadu vytriedi a zhodnotí, tým menej prostriedkov bude musieť obec**

vyvalovať na nakladanie so zmesovým komunálnym odpadom. Veľmi dôležité je najmä zmenšenie objemu komodít ako napr. plasty (PET fľaše), tetrapaky (od džúsov, mlieka a pod.), kovové obaly (najmä plechovky od nápojov), papier (kartónové škatule a pod...) pred ich vhođením do nádoby, aby naplnenie nádob bolo efektívne a taktiež z dôvodu, že frekvencie vývozu jednotlivých nádob na triedený zber sú do 30. júna 2017 záväzne stanovené.

Mesto Bánovce nad Bebravou uzatvorilo koncom júna 2016 zmluvu o zabezpečení systému združeného nakladania s odpadmi z obalov so spoločnosťou OZV NATUR-PACK, a.s. V rámci vyjednaní podmienok výhodných pre mesto bola okrem iného zo strany mesta vznesená požiadavka na zakúpenie 116 ks nových 1100 l nádob na papier, sklo, plasty, kovové obaly, tetrapaky, ktoré nahradia v súčasnosti už zastaralé a poškodené sklolaminátové a kovové nádoby. Ďalej bola zo

strany OZV akceptovaná požiadavka mesta na celoročnú frekvenciu vývozu plastov, tetrapakov a kovových obalov stanovenú na 1 x týždenne. Frekvencia vývozu nádob na sklo zostáva nezmenená - jedenkrát mesačne, vývoz nádob na papier jedenkrát za 14 dní, vývoz vriec s plastami z rodinných domov jedenkrát za 14 dní.

Dôležitou novou informáciou je farebné rozlíšenie nádob na triedený zber: do žltej nádoby je možné ukladať plasty (zákon umožňuje ich ukladanie spoločne z kovovými obalmi a viacvrstvovými kombinovanými materiálmi-tetrapakmi), do zelenej nádoby len sklo, do modrej len papier. Vrecia na plasty budú žltej farby.

Ďakujeme, že zodpovedným prístupom k triedeniu odpadov spolu s nami šetríte životné prostredie.

Ing. Peter Baláž,
vedúci oddelenia životného prostredia, dopravy, obchodu a služieb

Materská škola Komenského si splní ďalší sen

Každá dobrá materská škola sa snaží robiť pre deti, ale aj pre ich rodičov maximum. O tom, že škôlka na Ulici J. A. Komenského patrí práve k takým, svedčí nedávny úspech, ktorý im priniesol až 1 300 eur. Ako sa im to podarilo? Materská škola sa najprv prostredníctvom neziskovej organizácie „Detský sen“ zapojila do programu „Vý rozhodujete, my pomáhamo“, ktorý vyhlásila Nadácia Tesco. Zameraný bol na podporu projektov na revitalizáciu prostredia, podporu vzdelávania, zdravého životného štýlu alebo znevýhodnených sociálnych skupín. V rámci obvodu Bánovce nad Bebravou boli vybrané tri projekty, ktoré postúpili do hlasovania zákazníkov v obchodnom dome Tesco. Projekt MŠ Komenského pod názvom „Centrum aktívneho relaxu a zábavy“ získal od zákazníkov najväčší počet hlasov a preto si

právom vybojoval víťazstvo. „Projekt je zameraný na vybudovanie zóny pre realizáciu vzdelávacích i záujmových aktivít, pre oddych a relax detí, rodičov i širšej komunity. Detský záhradný altánok s kresliacou tabuľou nielen obohatí a skrášli školskú záhradu, ale hlavne vytvorí priestor pre podporu zdravého životného štýlu detí, aktivít realizovaných na čerstvom vzduchu v školskej záhrade,“ povedala riaditeľka materskej školy Božena Považanová. Symbolický šek pre materskú školu v hodnote 1 300 eur odovzdala riaditeľka obchodného domu Ing. Mária Kyseliová aj za prítomnosti primátora mesta Mariána Chovanca priamo v obchodnom dome Tesco v Bánovciach nad Bebravou. Počas odovzdávania primátor ocenil aktivity všetkých, ktorí sa na víťaznom projekte podieľali a osobitne poďakoval darcom. Vďaka prítomnosti primátora aj všetkým



Primátor Marián Chovanec a riaditeľka Mária Kyseliová odovzdávajú riaditeľke MŠ Božene Považanovej symbolický šek...

občanom, ktorí sa zapojili do hlasovania. Po srdečnej gratulácii na záver dodal: „Som rád, že máme v meste tak aktívne riaditeľky, akou je aj pani Považanová. Verím, že postupne každá naša škôlka, aj škola uspeje či už v tomto alebo v inom projekte. Mesto je stále ústretové k

deťom, o čom svedčia aj naše aktivity v oblasti prevencie a bezpečia. Preto verím, že aj poslanci uznajú dôležitosť podpory každého projektu, ktorý je zameraný či už na bezpečie, vzdelávacie aktivity alebo zdravý životný štýl detí v našom meste.“

Tlačová správa mesta

Ďalší úspešný projekt v gymnáziu - vzdelávanie učiteľov

V rámci Programu celoživotného vzdelávania (LLP - Lifelong Learning Programme) sa Gymnázium Janka Jesenského opäť zapojilo do medzinárodného projektu v programe Erasmus+, tentokrát v rámci kľúčovej akcie KA1 – vzdelávanie pracovníkov v oblasti školského vzdelávania. Projekt s názvom „Modernizáciou vyučovania k zvyšovaniu motivácie žiakov“ ponúka učiteľkám, vyučujúcim anglický jazyk, možnosť vzdelávať sa formou štruktúrovaných kurzov v zahraničí s cieľom zlepšenia svojich jazykových kompetencií, obohatenia sa o nové metódy vyučovania a rozvinúť medzinárodnú spoluprácu v rámci projektovej činnosti.

Mgr. Michaela Hlavinová absolvovala dvojtýždňový intenzívny jazykový kurz „Profesionálny rozvoj a jazykové zručnosti“ v rozsahu 50 hodín v auguste 2015, ktorý organizovala vzdelávacia inštitúcia

Oxford House College so sídlom v Londýne. V októbri 2015 sa Mgr. Miroslava Flimeľová vzdelávala vo vzdelávacej inštitúcii ETI Malta, kde absolvovala týždňový kurz „Rozvoj IKT zručností“, ktorý bol zameraný nielen na zlepšenie jazykových, ale aj digitálnych kompetencií a na zlepšenie jazykových zručností inovatívnymi metódami s využitím IKT nástrojov.

Mgr. Lenka Janáčová sa vzdelávala v januári 2016 v Londýne vo vzdelávacej inštitúcii Wimbledon School of English, kde absolvovala týždňový kurz s názvom „Teachers' Refresher Course“. Účasťou na samotných aktivitách učiteľia získali nielen nové metódy a postupy vo vyučovaní cudzích jazykov, ale mali možnosť porovnať rôzne metódy a prístupy iných učiteľov v rámci krajín EÚ. Po absolvovaní vzdelávacích aktivít v zahraničí sa učiteľky zapojené do projektu jednoznačne zhodli v tom, že



štruktúrované kurzy zlepšili ich jazykové kompetencie, vrátane všetkých jazykových zručností, digitálne kompetencie a aj učiteľky s niekoľkoročnou praxou získali nové metódy a postupy v cudzojazyčnom vyučovaní, ktoré po absolvovaní vzdelávania v zahraničí následne implementovali do vyučovacieho procesu.

Veríme, že učiteľia po absolvovaní vzdelávacích aktivít v zahraničí sú obohatení nielen o interkultúrnu dimenziu, ale využijú medzinárodné kontakty na prehĺbenie spolupráce so

zahraničnými školami zapojenými do medzinárodných projektov, čo vedie k naplneniu nášho hlavného cieľa, ktorým je modernizácia a internacionalizácia v našej škole.

Rôznorodosťou kurzov sme chceli zabezpečiť čo najširšie uplatnenie všetkých nadobudnutých poznatkov vo vyučovacom procese a tým doceliť jeho skvalitnenie. Samotná účasť na takýchto aktivitách je výborná príležitosť pre učiteľov byť odborne preškolení a zvýšiť si tým kompetencie, profesionalitu a odbornú fundovanosť.

Mgr. Lenka Janáčová

O čom písali Bánovské noviny pred 83 rokmi?

Požiadavky živnostenskej mládeže - Zodbornenie učňovského školstva

Stav živnostenského dorastu zvlášť v mestách s menším priemyslom rozhodne nezodpovedá dnešnému úžasnému vývoju techniky a pokroku v spôsobe, či organizácii práce alebo výrobných pomôcok. Nemusíme ísť ďaleko. V samotných Bánovciach to vidíme, ako je postarané o živnostenský dorast. Ani z ďaleka nie sú jeho existenčné a kultúrne potreby ukojované tak, ako by si toho zasluhoval. Nedá sa popreť, že potreby kultúrne dnes úzko súvisia s potrebami existenčnými, tedy sú ony nutné tiež k existencii. V dnešnej pokročilej dobe uplatní sa v živote zo živnostenského dorastu iba ten, ktorá opravdu postupuje duchom času. Dodnes, ešte i dnes, diva sa na živnostenský dorast na mnohých miestach s vysokou, ba i opovrhlive, čo nie je ani najmenej opodstatnené a odôvodnené. Doteraz veľmi nerada dávala tá t.zv. inteligentná – kabátová pánska trieda svojich synkov na remeslo, obchodníctvo a

hospodárstvo. Len keď chlapec nemal chuti do učenia, vyhrážali sa mu: „Pôjdeš za učňa – pôjdeš na remeslo!“ V ktoromkoľvek stave a povolani každý človek môže byť „pánom“, nech si len statočným spôsobom zarobí svoj chlieb, nech je pri tom čestný a dľa okolností stavu svojho aj vzdelaný. Či nie je živnostníctvo dôležitou súčasťou v hospodárskom živote? Áno, môžem smelo povedať. Dôkazom toho je, že inde sa mu venuje viacej pozornosti, starajú sa o jeho povznesenie, budujú moderné učňovské školy a zodborňujú vyučovanie v nich tak, aby odpovedalo praxi a vyspelosti techniky.

Reforma učňovských škôl je veľmi dôležitou, keďže nimi prechádza väčšina činných robotníkov a živnostníkov, ktorých posledným školským ústavom vzdelávacím a východným sú spravidla tieto školy. Prv nebolo inej výchovy, cechy staraly sa o učňov opravdive a ďalšia skúsenosť vo svete doplnila a rozšírila vzdelanie. Privilegované živnosti a živnostenské cechy začaly neskoršie veľkým zdanením upadať. Úpadok zničil mnoho dobrého vo výchove učňov, pomer k majstrovi stal sa omnoho chladnejším, menej zodpovednejším a až príliš hospodárskym. (krátené)

Prázdninová súťaž CVČ Ja nič, ja muzikant

Centrum voľného času v Bánovciach nad Bebravou vyhlasuje pre tohtoročné prázdniny novú súťaž pre hudobníkov do 18 rokov, ktorí tvoria vlastné piesne alebo skladby. Svoje diela treba nahráť na diktafón v mobile alebo napáliť cez počítač na CD a poslať do konca prázdnin. Viac o súťaži na facebooku/Centrum voľného času Bánovce nad Bebravou. CVČ neváhajte kontaktovať na cvc@cevecko.sk alebo na 0907 592 876.

pečiatky
výroba do 10 minút

Peter Bačko
www.cosmos.sk
tel.: 038/760 4960
peter@cosmos.sk
Partizánska 44
Bánovce nad Bebr.



neodvislý, kultúrny, spoločenský
a hospodársky týždenník



Spoločenská kronika

Narodili sa

Marián Hano
 Marián Lech
 Šimon Bolech
 Denis Lachký
 Sebastián Podhorský
 Eliška Lachká
 Marko Horný
 Lukáš Rác
 Vanesa Vidová
 Sofia Rusová
 Isabella Filová
 Juraj Škultéty

Prázdniny v knižnici

Mestská knižnica Ľudovíta Štúra oznamuje, že počas prázdninových mesiacov júl a august bude mať otvorené cez pracovné dni od 7.30 do 15.00, v sobotu bude zatvorené. Knižnica bude z dôvodu čerpania dovolení zatvorená úplne od 27. júla do 6. augusta.

Knihy v Informačnom centre na námestí

Knihy o významných osobnostiach Slovenska môžete najnovšie nájsť aj v Informačnom centre mikroregiónu Bánovecko priamo na Námestí Ľudovíta Štúra. Na výber máte: Ľudovít Štúr - život a pamätne miesta od Beáty Mihalkovičovej, Pavel Dobšínský - život s rozprávkou od Ondreja Sliackeho, František Hečko - život a Červené víno od Magdalény Janošovej, Miloš Janoška - život a krásy Slovenska od Daniela Kollára.. V knihách sa môžete dozvedieť niečo o ich živote, o ľuďoch a udalostiach, ktoré ich ovplyvnili, o ich dielach... Knihy sú v ponuke za skvelú cenu 9,95 eur!

Foto starého kúpaliska...

Redakcia hľadá fotografiu bánovského kúpaliska pri jeho výstavbe v šesťdesiatych rokoch. Budeme radi, ak nám ju poskytnete na oskenovanie a pripadne sa s nami podelite so svojimi spomienkami...

OBÝVAČKA POD PLATANOM (2. ročník Filmového leta s knihou) na Námestí Ľ. Štúra

S Bánovčanom Martinom Králikom

Minulý týždeň v horúci piatkový podvečer v obývačke v tieni platanu na námestí vypovedala moderátorka Blanka Kodajová rodáka Bánovčana Martina Králika. Ešte v roku 2012 vydal knihu *Bánovce na starých pohľadniciach* s asi dvesto fotografiami. A nielen o tejto publikácii ste sa mohli dozvedieť viac, ale aj o tom, ako je Martinovým snom vydať podobnú zbierku o Prahe, do ktorej sa zamieroval. Martina, ktorý má stále trvalý pobyt v Bánovciach, ale žije s rodinou v Bratislave, si môžu Bánovčania pamätať v súvislosti s jeho angažovanosťou ohľadom bánovského erbu. Je spoluautorom dvoch podobných publikácií o iných mestách, určitá časť jeho zbierky starých fotografií Bánovcov bola použitá aj v novej knihe Silvestra Lavriky *Nedelné sáchy s Tisom*. Aj téma prvého Slovenského štátu je pre neho stále veľkou výzvou... Viac sa o Martinových aktivitách dozviete na facebooku.



Foto: MsKS

Lucia Súkenikova a Moje skvelé jedlo a francúzska dráma Samba

Každý prázdninový piatok od 15.00 h je na Námestí Ľudovíta Štúra pod platanom pripravená letná čítareň s tvorivými aktivitami, podvečer od 18.30 h stretnutia so zaujímavými hosťami a o 20.30 h premietanie filmu.

V piatok 15. júla sa stretneme s Bánovčankou, dnes už Uhrovčankou, Luciou Súkenikovou, autorkou kuchárskej knihy *Moje skvelé jedlo* a úspešnou blogerkou roka 2015 v oblasti gastronómie. O tom, že Lucia varí dobre a s láskou, ste sa už v našich novinách mohli presvedčiť, ale pri osobnom stretnutí alebo na facebooku *Moje jedlo*

alebo na www.moje-jedlo.sk sa určite dozviete omnoho viac.

Po besede vás čaká francúzsky film *Samba*. Osud mladej manažérky získa nový rozmer po príchode mladého Senegalčana. Režisérka dvojica Nakache a Toledano žánrovo mixujú vážne témy, napríklad aj emigrantov, a sociálna dráma často vyúsťuje do komédie. *Samba* však málokoho roztancuje...

O týždeň 22. júla sa tešíme na besedu s prekladateľkou detských kníh Evou Lavrikovou a na film *Amy*. Vstup je vždy voľný.

Výzva odbojárov k pozostalým

Krajské oslavy 42. výročia SNP na Jankovom vŕšku sa uskutočnia 27. augusta 2016. Už teraz sa však Oblastný výbor SZPV v Trenčíne obracia na účastníkov osláv s výzvou, aby sa pridali k *Pochodu pluku nesmrteľných* a tak vyjadrili úctu k svojim predkom. Symbolický pochod bude súčasťou osláv a povedie od 15.45 h od hotela Partizán k mohyle. Cieľom akcie je, aby sa ho zúčastnili okrem priamych účastníkov protifašistického odboja, ktorých je už veľmi málo, najmä pozostalí po účastníkoch odboja s ich fotografiami. Fotografie si môžu zhotoviť a priniesť sami, alebo poslať prostredníctvom ZO SZPB. K fotografii treba pripojiť meno a priezvisko, vek a bydlisko v roku 1944 - 1945 a formu zapojenia sa do protifašistického odboja (povstalecký vojak, partizán, ilegálny pracovník...) Fotografie s textom budú spracované a vytlačené na formáte A4 a zalaminované. Podklady je možné poslať aj priamo na adresu: Oblastný výbor SZPB, Železničná 3, 911 01 Trenčín, alebo elektronicky na adresu oblvtn@szpb.sk do 20. augusta 2016. Spracované fotografie budú vydané pred pochodom. Viac informácií môžete získať aj v MsO SZPB v Bánovciach nad Bebravou na č.t. 0902 255 215. (SZPB)

Svetový triatlon: Lapinová štrnástá



Vo Francúzskom meste Xonrupt-Longemer sa aj za účasti Bánovčanky Kristíny Něž Lapinovej išiel svetový pohár v cross triatlon. Na štart sa postavila päťstovka triatlonistov a napriek ťažkým podmienkam si pretekárka Rocktechnik-u nepočínala zle. Vo svojej ženskej kategórii obsadila štrnástu pozíciu, no s výkonom bola spokojná: „Štrnáste miesto znie hrozne, ale top podujatie svetovej série cross triatlonu privábilo špičku z celého sveta. Z Čiešiek a Sloveniek ma porazila len Helena Erbenová, ktorá skončila tretia. Do rána som od strachu nespala, ako idem s minimálnym tréningom na horskom bicykli „prežiť“ technické zjazdy a hlavne dva skoky v cieľovej rovinke. Prvýkrát som videla chudáka, ktorý sa vracal

po tenisku, čo mu zostala zaseknutá v bahne. Z pretekov mám zážitok a pocit, že sa viem zlepšovať“. Kristína Něž Lapinová zvládla 1500 metrové plávanie, 38 kilometrov na bicykli a desať kilometrový beh za 4:11:41. aj

Futbalistky z Bánoviec vás
požívajú na 1.ročník turnaja

ŽFK

BÁNOVCE

CUP 2016

tešiť sa môžete
na ženské tímy
z 1. aj 2. ligy

15.7. 2016
na ihrisku
v Miezgovciach
o 9,00 hodine

k dispozícii budú aj stánky s
občerstvením :)

všetkých srdečne
požívame a tešíme
sa na vašu účasť !

Cezhraničná hasičská súťaž Plameň v Miezgovciach

Pilotný projekt cezhraničnej spolupráce medzi obcou Miezgovce a českým mestom Milotice, založený v roku 2013, úspešne pokračuje. Presvedčiť sme sa o tom mohli na ihrisku v Miezgovciach, kde sa uskutočnil prvý ročník medzinárodnej žiackej hasičskej súťaže *Plameň 2016*. Organizátorom podujatia – obecnému úradu, DHZ a SO v Miezgovciach - sa podarilo pripraviť pre desať družstiev peknú športovú akciu. Súťaž prebehla v dvoch disciplínach bez rozdielu kategórií a to v štafete 8x50m a dvoch požiarnych útokoch. Okrem domácich a družobných Milotic náš región reprezentovali chlapani a dievčatá z Bánoviec nad Bebravou, Kšínnej, Uhrovca a Žitnej Radíše. Celkovým víťazom súťaže sa napokon stalo kombi-



Starosta Juraj Trgiňa pri odovzdávaní cien, za ním starosta Jozef Levek



Dievčatá a chlapani DHZ v Miezgovciach

nované družstvo družobných Milotic. Druhé miesto patrilo domácim dievčatám a tretie chlapcom z obce Miezgovce. Ceny najlepším kolektívom odovzdali riaditeľ HaZZ v Bánovciach nad Bebravou Jaroslav Šlosár, starosta obce Milotic Jozef Levek riaditeľ pretekov Juraj Trgiňa ml. a starosta obce Miezgovce Juraj Trgiňa, ktorý záverom poďakoval všetkým prítomným za účasť a organizáciu tejto vydarenej akcie. Bodkou za peknou akciou bolo spoločné večerné posedenie spojené s dobrou muzikou a opekačkou pri táboraku. M.Š.

Koncoročný výlet s terapeutkou

Koncom júna sa žiaci 8.A. triedy ZŠ Partizánska zúčastnili zážitkového workshopu pod vedením terapeutky Mgr. Lenky Valiskovej (www.lenea.sk) s jej tímom lektorov. Žiaci prežili koncoročný triedny výlet na Uhrovskom hrade, kde sa stretli s niečím pre nich novým a oplatilo sa. Zažili prácu v tíme, kde bol odkázaný jeden na druhého, prostredníctvom hier v prírode. Naučili sa presadiť názor, ale aj spolupracovať s ostatnými. Zistili, že je rovnako dôležité byť vodcom, ale aj rovnako dôležité byť aj radovým členom skupiny. Zažili aj napäté situácie, vyhrotené vzťahy, nervozitu, ale aj pocity radosti, no hlavné je, že zároveň dokázali využiť potenciál skupiny a spoznali svojho tímového ducha... Tomáš Neuschl



Bánovce nad Bebravou
časť Biskupice

23.7.2016
Registrácia od 12.00 hod.

Hlavné ceny:
400 eur
Tablet
Horský bicykel

od 20.00 hod.
TANEČNÁ ZÁBAVA

**Biskupická
JEDENÁSTKA**
start o 14.00 hod.

Katégorie:

Muži

Deti do 15 rokov a Ženy

Deti do 12 rokov

Občerstvenie a bohatá tombola
zabezpečené.



PROFIL

Nočná hasičská súťaž

DHZ Veľké Chlievany vás pozývajú v sobotu 16. júla od 21:00 h. na 5. ročník nočnej hasičskej súťaže o pohár starostky obce Veľké Chlievany.

ČO V KRONIKE NENÁJDETE Od káry k bicyklu

Stará pani Bačková - svojrzázna osôbka svojej doby, bývala V Bánovciach nad Bebravou v dome na rohu Režákovej uličky. Dnes je v ňom opravovňa elektromotorov. Túto útku, drobnú ženičku bolo v 60. rokoch vidieť v uliciach s veľkou, dvojkolesovou károu, často naloženou starým papierom a kartónmi, až ju po ceste vláčila. Čo ale, keď bolo treba káru vytlačiť, napríklad, hore Záfortňou? Našťastie, tamojší šarvanci vedeli, čo sa patrí! Len čo ju pri svojich pouličných hrách uvideli na spodku ulice, hneď sa jej rozbehli proti, aby jej pomohli káru vytlačiť až do dvora, kde nazbieraný papier skladovala pre Zberné suroviny. Čo sa patrí však vedela aj ona. Chlapcov za ochotu vždy odmenila pravými, plátkovými žuvačkami, aké sa u nás dali kúpiť iba v Tuzexe. Mala totiž kohosi v USA. Bodaj by sa potom šarvanci nehrnuli na pomoc!... Neskôr, keď káru odložila, aby si starobu spríjemnila aktívnym pohybom, kúpila si červený, dámsky bicykel so sieťkou na zadnom kolese. Od jari ju potom bolo možné vidieť hádam denne v podvečer, ako v „kostolných“ šatách s vlajúcimi, širokými sukňami, v podpätkových topánkach, v kvetovanom ručníku a s veľkými, motoristickými okuliarmi na očiach krúži na bicykli okolo námestia. O posmešky nebolo núde! Ale len zozáčiaku... Neskôr, keď skupinka športových nadšencov zorganizovala centrom mesta večerné kritérium cyklistov amatérov, bola teta poctená prevedením pelotónu úvodným kolom a po ňom oficiálnym odštartovaním pretekov. Že skončili nečakane hneď po štarte zrážkou cyklistov s opitým motoristom v Hlbokej ceste a s ťažkou zlomeninou nohy jedného z pretekárov, je ale už iná história...
V. Laluch

Leto v ŠHOKU

Letné kino Každé stredu o 20:00, júl - august, Active park, MC ŠHOK, vstupné 0,50 €

Pobytové tábory

- 31.7.-5.8. Orava, Kubínska Hoľa, 8-13 rokov, cena: 160 €
- 21.8.-26.8. Tatranská Lomnica, 8-13 rokov, cena: 150 €

Denné tábory „Little big ŠHOKER“

- 11.-15.7. Bánovce, MC ŠHOK,
- 18.-22.7. Bánovce, MC ŠHOK,
- 15.-19.8. Bánovce, MC ŠHOK,

0-14 rokov, cena 60 €
* v cene je obiad, vstupné, plný výpis, občerstvenie, lyžačské

Expedície

- 5.8.-7.8. Strážovské vrchy,
- 30.8.-1.9. Považský Inovec, od 15 rokov, cena 25 €

* v cene obiad, občerstvenie, plný výpis, občerstvenie

Tréningy Skatepark: skateboarding a jazdy na kolobekoch
Active park: badminton, volejbal a pohybové hry
Workout: gymnastika, posilová a fitness

obcianskezdruzenieshok@gmail.com 0948 000 128
www.facebook.com/OZSHOK www.shok.sk

Info



Letné kino v ŠHOKu zamerané na rodiny s deťmi

Od tohto týždňa sa začína letné kino v Šhoku – každú stredu od 20.00 h v športovom areáli ZŠ Gorazdova. Šesť filmov je zameraných na rodiny s deťmi a už túto stredu 13. júla si môžete pozrieť animovaný film Sedem trpaslíkov. A potom ďalšie - Robinson Crusoe (animák), Storočný starček, ktorý vyliezol z okna... (hraný film), O myške a medveďovi (animák), Polnoc v Paríži (hraný film) a Až vyjde mesiac (hraný film).

STK RYBANY BEZ ZAŤAŽENIA

Technické a emisné kontroly

POTREBUJETE STK?

U nás vykonávame emisné a technické kontroly

- diesel, benzín, LPG, CNG

Špeciálna cena pre seniorov a ZŤP

- 38 € komplet kontrola

Aj bez objednávania, platby aj kartou alebo na faktúru.

Tel.: 038 7692260, www.stkrybany.sk

POZOR NOVINKA!!!
Máte nové auto a idete do zahraničia?
Pridelíme Vám nálepku STK a EK!!!

Mesto Bánovce nad Bebravou
a mestské kultúrne stredisko

**Kultúrne
2016 leto**

V NEDEĽU
OD 18.30 H
V MESTSKOM
PARKU

17.7. BPHK BAND
slovenské evergreeny

24.7. SAYTRIO - SIMONA BOĐOVÁ
A RHIANNON hudobné trio a írské tance

14.8. HISTORICKO - UMELECKÁ SPOLOČNOSŤ
BOJNÍK šermiarske umenie a tance

21.8. DH BUČKOVANKA
koncert dychovej hudby

28.8. THEATRE FORTISSIMO: KUFOR
divadlo pantomimy nielen pre deti

INZERCIA

○ Predám rodinný dom v obci Prusy, časť Bažantnica. Zastavané plochy a nádvorie vo výmere 510 m², záhrada vo výmere 1657 m². Cena 53 000 €. Blížšie informácie na 0904 607 096.

○ Prenájom 1-izbový byt na Sládkovičovej. Tel. 0908 219 891.

○ V sobotu 23. júla 2016 o 16.00 h na RYBNÍKU-MACHNÁČ vám zahrá HS Country Kravy s možnosťou tance v prírode.

○ Hľadáme ľudí na upratovanie spoločných priestorov v bytových domoch. V prípade záujmu volajte 0903 400 151.

Bánovský pivný maratón

V sobotu 16. júla sa rozbehne v našom meste Bánovský pivný maratón, ktorý bude zaväšený od 16. hodiny v mestskom parku koncertom kapiel s hosťom kapelou - Ploštín Punk.

Napište nám najkrajší prázdninový príbeh

Aj vy radi spomínate na dovolenky alebo prázdniny? Na prežité dobrodružstvo, letné lásky alebo iné príhody srdca i tela. Budeme veľmi radi, ak sa so svojimi nezabudnuteľnými zážitkami a príbehmi podelíte aj s ostatnými čitateľmi Bánovských novín. Redakcia vyzýva všetkých písaniachtivých, aby na adresu noviny@kulturabn.sk poslali svoj najkrajší príbeh a zážitok, tentokrát v spojení

s láskou k niečomu alebo k niekomu v akejkoľvek podobe. (Ak si budete priateľ, vaše meno ostane v utajení). Je iba jedno základné pravidlo – príbeh má mať maximálne 30 riadkov – veľkosť písma 10 Arial. Fotka k príbehu je vítaná. Ak si písať netrúfate, pridte nám príbeh porozprávať, napíšeme my. Najoriginálnejšie príbehy zverejníme v dovolenkovom dvojčísle 18. júla. Preto nám napíšte čo najskôr! redakcia

VOLNÉ PRACOVNÉ POZÍCIE BÁNOVCE NAD BEBRAVOU

• ZVÁRAČ •

potrebný - zväračský preukaz

• ELEKTROÚDRŽBÁR •

potrebné - osvedčenie elektrikára

Mzda: 900€/brutto

- odmeny • príplatky •
- cestovné • 13. plat •
- TPP • stravné lístky •

Práca vhodná najmä pre mužov

0917 191 184
m.jurusova@indexnoslus.sk



ekodiel®
tvár betónu

☎ 0908 24 97 97

☎ 038/760 8031

✉ beton@ekodiel.sk

informujte sa o prebiehajúcich

AKCIÁCH!



tvoríme pevný základ Vášho domova